

СТАЛИНГРАДЦЫ ВЫБИЛИ НЕМЦЕВ ИЗ РЯДА ПОЗИЦИЙ

ПРОДОЛЖАЮТ НАСТУПАТЬ К СЕВЕРО-ЗАПАДУ ОТ ГОРОДА

МОСКВА, 27 сентября. Советские воины продолжают занимать немецкие позиции к северу от Сталинграда.

«Красная Звезда» сообщает, что «теперь имеется возможность удержать и отразить фашистов».

Газета пишет, что имеются определенные указания на то, что гитлеровские войска устали.

Противник прилагает все усилия, чтобы отбить потерянные высоты, говорится в одном из военных донесений.

Уличные бои исключительно жестоки. В одном месте немцы пустили по улице 60 танков, потеряв 15 из них.

40 немецких танков было разбито во время повторных атак противника на высоту, сообщает «Известия».

МОСКВА, 28 сентября. — В 34-й день осады Сталинграда гитлеровцы были выбиты из ряда зданий.

К северу-западу от Сталинграда отражены новые яростные контратаки противника.

Прорыв, осуществленный немцами в субботу ночью, был ликвидирован с наступлением дня.

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSKY GOLOS 130 East 16th St., New York

XXV. No. 9818. — DAILY. Post Office New York, N. Y. Entered at 2nd Class Matter NEW YORK, MONDAY, SEPTEMBER 28, 1942. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

ЛОРД СТРАБОЛДЖИ ТРЕБУЕТ СОЗДАНИЯ ВТОРОГО ФРОНТА

ЛОНДОН. — Лорд Страболджи, представитель Рабочей партии в Палате лордов, заявил, что Рабочая партия должна выйти из кабинета Черчилля, если последний не согласится на открытие второго фронта.

ЧУНЦИН. — Вендель Виллки прилетел сюда на самолете из СССР.

ПЛОТКИ ЗА ВСЕМЕРНОЕ УСИЛЕНИЕ ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

«В БУДУЩУЮ ВЕСНУ БУДЕТ СЛИШКОМ ПОЗДНО»

МОСКВА, 26 сентября. — В течение 10-дневного пребывания в Советском Союзе Вендель Виллки убедился, что на помощь СССР оказана лишь половина от необходимой помощи.

Виллки посетил Боткинскую больницу и среднюю школу.

Виллки сказал, что его беседа со Сталиным была на тему о войне и послевоенном устройстве.

МОСКВА, 27 сентября. — Виллки вылетел из Москвы в Куйбышев, откуда полетит в Китай.

Виллки о необходимости создания второго фронта.

В СССР ПРИБЫЛ КРУПНЕЙШИЙ КАРАВАН — ИДЕН

ЛОНДОН. — Английский министр иностранных дел Иден в речи сказал, что на прошлой неделе в северный порт СССР было доставлено «наиболее крупное количество вооружения, когда либо перевезенного одновременно из Англии и Соединенных Штатов».

Немцы хвастались, что они «уничтожили» конвой, доставивший это вооружение.

Караван, состоявший из английских, американских и советских грузовых судов, охранялся 75 боевыми кораблями английского флота.

Груз состоял из большого числа самолетов, танков, орудий, огнеприпасов и различного рода других припасов.

БЕИРУТ, Сирия. — Жюль Блондель, посланник Виши в Болгарии, перешел на сторону Боевой Франции (генерала де Голля).

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

МОСКВА, 26 сентября. — Открылась конференция начальствующего состава автотранспортной и дорожной служб Красной Армии.

ОТНОШЕНИЯ С СССР ОСТАЮТСЯ НЕИЗМЕННЫМИ -- ТОКИО

ЛОНДОН. — Новый японский министр иностранных дел Масаюки Тани в речи, произнесенной им по случаю 2-й годовщины подписания тройственного фашистского союза, сказал, что политика Японии по отношению к СССР остается неизменной.

Содержание его речи было передано токйским радио.

Он высмеял усилия Объединенных Наций в деле создания второго фронта и хвалил «блистательные победы» Германии и Италии, способствующие прогрессу «нового мирового порядка».

«Когда эти три страны сосредоточат все свои усилия», сказал Тани, «Англия и Соединенные Штаты будут уничтожены и построение нового мирового порядка будет успешно завершено».

Тани, фон Риббентроп и граф Чано обменялись приветственными телеграммами.

Риббентроп и Чано не разделяли энтузиазма Тани. Риббентроп указал, что «оси» еще придется вести тяжелые бои против Объединенных Наций.

Американские самолеты бомбили Ханюй в Индо-Китае, и сбили три японских истребителя.

Американские истребители атаковали колонну из 30 японских автогрузовиков и уничтожили около 20 машин.

СЛУХ О ПРИБЫТИИ ГЕНЕРАЛА ВЕЙГАНА В АНГИЮ

БЕРН, Швейцария. — Итальянские газеты сообщили, что, по слухам, генерал Вейган и Жиро бежали в Англию из неоккупированной зоны.

НАЦИ РАСПУСТИЛИ ЧЕШСКУЮ ПРАВОСЛАВНУЮ ЦЕРКОВЬ

ЛОНДОН. — Берлинское радио заявило о роспуске Чешской Православной церкви и казни глав церкви, обвинявшихся в укрытии убийц Гейдриха.

Смертный приговор был вынесен епископу Горальду-Павлику и двум его соотрудникам чрезвычайным судом в Праге.

РУМУНИЯ ПЕРЕЖИВАЕТ ОСТРЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС

ЛОНДОН. — В Румынии назревает правительственный кризис.

Антонеску уволил из армии бывшего начальника штаба генерала Якобича, 14 других генералов и 18 полковников за то, что они одобрили требование о выходе Румынии из войны.

Арестованы лидеры крестьянской партии Михаладе, генерал Рудулеску и ряд видных политических деятелей.

Около 200 политзаключенных на днях были расстреляны.

Сложили с себя полномочия министр сельского хозяйства ген. Сичитиу и министр финансов ген. Стоенеску.

Причина кризиса — требование Гитлера об отправке на советский фронт свежих войск Румынии, потери которой уже составляют 300,000 человек.

Гитлер угрожал Антонеску заменить его лидерами железной гвардии (румынские фашисты).

ЛАВАЛЬ СМЕСТИЛ ПОМОЩНИКА, ПЫТАВШЕГОСЯ СВЕРГНУТЬ ЕГО

ВИШИ. — Лаваль сместил одного из своих ближайших помощников Жака Бенуа-Мешена, руководившего взаимоотношениями с Германией.

В Виши распространились упорные слухи о неизбежности краха власти Лавали.

Лаваль обвинил Бенуа-Мешена в интригах против него в Париже и в попытке заинтересовать немцев в создании нового правительства без участия в нем Лавали.

Во главе новой власти в Виши должен был стоять триумvirат в составе Бенуа-Мешена, Жака Дорио и адмирала Шарля Платона.

Бенуа-Мешен уволен как с поста министра, так и с поста лидера легиона, сражающегося на советском фронте.

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ТРИ ОДНОТИПНЫХ С «ЛЕКСИНГТОНОМ» АВИАНОСЦА

КВИНСИ, Масс. — Авианосец «Лексингтон» 25,000 тонн водоизмещения был спущен на воду на 17 месяцев раньше срока.

На местной верфи заканчиваются три однотипных с «Лексингтоном» авианосца — «Бонкер Гилл», «Ори-скэйни» и «Тикондерога».

«Лексингтон» будет делать 35 узлов и он будет вмещать 80 самолетов. Он стоит 60,000,000 дол. Авианосец будет введен в строй в марте 1943 г., через два года после закладки киля.

ПО ТРИ ГРУЗОВЫХ СУДНА В ДЕНЬ

ВАШИНГТОН. — В связи с годовщиной спуска первого грузового судна конструкции «Либерти» 27 сентября 1941 года, стало известно, что в сентябре этого года на воду в среднем спускалось по три таких корабля в день (в апреле по одному, а в июле спускалось по два судна в день).

По 27 сентября было спущено 80 судов, а еще 10 будет спущено на воду в течение оставшихся 3-х дней.

22 НОЯБРЯ БУДЕТ ВВЕДЕНО РАЦИОНИРОВАНИЕ ГАЗОЛИНА ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

ВАШИНГТОН. 22 ноября будет введено рационирование газаolina по всей стране.

Каждые два месяца ширин будут инспектироваться правительственными агентами.

Каждому из 27,000,000 владельцев автомобилей будет отпущено газаolina, до 2,880 миль в течение года. В некоторых случаях этот рацион будет увеличиваться.

Начиная с 1 октября скорость езды автомашин не должна будет превышать 35 миль в час.

Такая же скорость будет установлена для автобусов, начиная с 15 октября.

ГИБЕЛЬ ДЕВУШЕК И ЮНОШЕЙ

МИДДЛТАУН, шт. Нью-Йорк. — По дороге ном. 17 около полуночи на возу сено 30 студентов и студенток Гай Скула ездил и распевали песни. В это время навстречу им с холма спускался тяжелый автогрузовик, который врезался в воз.

Три юноши и одна девушка были мгновенно убиты. Другая умерла в госпитале.

Двенадцать человек, в том числе возчик, получили тяжелые раны и отправлены в госпиталь. Убита также одна из лошадей.

Шофер автогрузовика не пострадал. Он отправлен в тюрьму Орандж Каунти и может быть выпущен под залог в 25,000 дол. Он обвиняется в неосторожной езде.

Судебный следователь утверждает, что автогрузовик не имел света и спускался с холма со скоростью 35 миль в час.

ПЛОТКИ ЗА ВСЕМЕРНОЕ УСИЛЕНИЕ ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

«В БУДУЩУЮ ВЕСНУ БУДЕТ СЛИШКОМ ПОЗДНО»

МОСКВА, 26 сентября. — В течение 10-дневного пребывания в Советском Союзе Вендель Виллки убедился, что на помощь СССР оказана лишь половина от необходимой помощи.

Виллки посетил Боткинскую больницу и среднюю школу.

Виллки сказал, что его беседа со Сталиным была на тему о войне и послевоенном устройстве.

МОСКВА, 27 сентября. — Виллки вылетел из Москвы в Куйбышев, откуда полетит в Китай.

Виллки о необходимости создания второго фронта.

СТАЛИНГРАДЦЫ ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ

ОТРАЖЕНЫ ВСЕ АТАКИ ПРОТИВНИКА НА ДРУГИХ ФРОНТАХ

Сообщения Советского Информационного Бюро

МОСКВА, 26 сентября. — В течение ночи 25-26 сентября наши войска вели бои с противником в районах Сталинграда, Моздока и Сивьяно. На других фронтах не произошло существенных перемен.

В районе Сталинграда продолжались жестокие бои. В одном из уличных бою гвардейская часть уничтожила 10 танков противника и перебила 285 немцев.

На другом участке наши войска отразили атаку, истребив роту пехоты противника и захватив 6 пулеметов, 6 автоматов, 7 орудий, 13 пулеметов, и около 200 убитых.

МОЗДОКСКИЙ ФРОНТ. В районе Моздока были отражены танковые и пехотные атаки противника. Немцы отступили к своим исходным позициям, оставив 6 подбитых танков, 10 автоматов, 7 орудий, 13 пулеметов, и около 200 убитых.

У НОВОРОССИЙСКА. К юго-востоку от Новороссийска советские морские пехотинцы истребили батальон румынской пехоты и вывели из строя два танка и три бронемашин. Были захвачены пленные и военное снаряжение.

Контратаки отбиты. К юго-западу от Сталинграда немцы произвели ряд контратак, которые были отражены с тяжелыми потерями. Одна советская пехотная часть перебила около 300 немцев и захватила 200,000 патронов.

Захвачены богатые трофеи; немцы понесли тяжелые потери. Советскими воздушными артиллерией было сбито 9 немецких самолетов.

МОЗДОКСКИЙ ФРОНТ. В районе Моздока немецкая пехота при поддержке 10 танков 5 раз атаковала наши позиции. Все атаки были отражены и противник в этом бою потерял 18 танков и около 2 рот пехоты.

К юго-востоку от Новороссийска наши войска отразили атаку многочисленных сил противника, пытавшихся захватить высоту. В этих боях было убито 1,150 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 31 пулемет, много винтовок и крупное количество боеприпасов.

РАЙОН СИВЬЯНО. В районе Сивьяно советские войска отразили атаки противника. Было уничтожено 10 танков противника и сбито 6 немецких бомбовозов.

ТРАВА ВИНОВАТА... ЛОНДОН сообщает, что римское радио, в донесении об условиях борьбы во круг Сталинграда, пытается объяснить причину неудач гитлеровцев.

Между прочим, радио обозревателю выразился: «Видно, сама судьба при нимает участие в борьбе за Сталинград. Даже трава русским помогает — растет она там сейчас, чтоб служить ширмой для мундиров Красной Армии».

Сваливают, значит, всю вину за провал Гитлера на судьбу и на... траву.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ. За последние 24 часа было убито свыше 2,000 неприятельских солдат и офицеров, было подбито и подожжено 37 немецких танков, а 21 орудие, 8 мортирных батарей, 32 пулемета, 3 бронемашин и 12 специальных автомашин было уничтожено. Были захвачены трофеи и взяты пленные.

БЕРН, Швейцария. — На юге Франции произошли взрывы в ряде клубов французских фашистов и гитлеровцев, а также волнения на почве нехватки пищи.

РУССКИЙ ГОЛОС

130 East 16th Street, New York, N. Y.

Telephone: GRamercy 5-7595—7596

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

«Соединенных Штатов, Кубы, Мексики и т. д.»	Для города Нью-Йорка, Канады и Советского Союза:	МОСКВА, 21 сентября.
(с воскр. ном.)	(с воскр. ном.)	Московское радио широко-
На год — \$9.00	На год — \$12.00	вещает призыв Героя Со-
На 6 мес. — 4.75	На 6 мес. — 6.00	ветского Союза Генерал-
На 3 мес. — 2.50	На 3 мес. — 3.25	майора М. Громова к фран-
На 1 мес. — 1.25	На 1 мес. — 1.60	цузским рабочим, инжене-
На воскресный номер только:	На воскресный номер только:	рам и техникам от имени
На год — \$0.50	На год — \$0.50	советских летчиков.
На 6 мес. — 0.25	На 6 мес. — 0.25	Рабочие, инженеры и тех-
На 1 мес. — 0.125	На 1 мес. — 0.125	ники авиационной индуст-

Бороться так, как борются сталинградцы

Международное историческое значение сталинградского боя, длящегося уже более месяца не поддается теперь оценке.

Моральное значение героизма, проявляемого защитниками Сталинграда, ощущается повсюду, во всех концах земного шара.

Вот как реагировала на эпические подвиги сталинградцев газета «Нью Йорк Геральд Трибюн»:

«Эти 30 дней представляют бесценное преимущество для Объединенных Наций; вполне вероятно, что они войдут в историю, как самые решающие дни войны. И куплены они единственно — животворной кровью защитников города Сталина. В неопишущем хаосе пламени и дыма и разрывающихся бомб, рушащихся зданий, мертвых тел, мусора и обломков они держались со страстной решимостью не только умереть, если потребуется, но ПРО-

ДОЛЖАТЬ БОРЬБУ — оборонительную, если требуется, наступательную, где это возможно — чего бы это ни стоило им самим, их друзьям или их городу. Подобный бой не строится на стратегических исчислениях, его двигателем является пылающая ненависть, динамическая страсть, которой не знал даже Лондон в кульминационный момент воздушной атаки. Но именно подобный бой одерживает победу в войне — в направлении к чему предалась большая часть и этот бой. И все должны учиться так воевать». Да, Сталинград должен быть нашим символом несокрушимой воли к победе над фашизмом. Именно потому мы не должны ослаблять ни на минуту свою борьбу за немедленное осуществление второго фронта в Европе, чтобы сокрушить Гитлера в тисках доблести союзных армий Советского Союза, Англии и США.

Призыв Филиппа Моррея

Президент КИО (Конгресса Индустриальных Организаций) Филипп Моррей обратился ко всем профсоюзам с призывом «мобилизовать все наши силы в целях оказания поддержки и сотрудничества всего народа с экономической программой Президента Рузвельта». Этот призыв чрезвычайно важен, принимая во внимание, что так называемый «фарм блок» в сотрудничестве с замиренцами и порабощенцами в Доме Представителей провалил программу Президента Рузвельта насательно контроля цен, и принял билль, явно противоречащий анти-инфляционной программе Рузвельта. Вопрос этот теперь перенесен в Сенат США; и тут орудует тот же «фарм блок», ревностно добивающийся того, чтобы и Сенат, идущий по стопам Дома Представителей, также подорвал мероприятия, рекомендованные Президентом Рузвельтом.

Из-за шумихи, поднявшейся в Конгрессе вокруг билля о ценах, широкие народные массы почти не заметили опасного поведения сенатской комиссии в отношении нового законопроекта о налогах. А между тем, в этой сенатской комиссии крупные влиятельные корпорации и магнаты, прибавляя к своим доходам в 1 миллион долларов, добились новых поблажек и гарантии того, чтобы всякий с минимальным «чистым» доходом в 100,000 долларов, был освобожден от налога. Так отвечают реакционеры в сенатской комиссии на предложение Президента ограничить максимум дохода отдельных лиц 25,000 долларов в год.

Печальной стороной этого саботажа программы Президента является тот факт, что профсоюзное движение Америки не проявило особенной энергии и настойчивости в борьбе против замаскированных реакционеров. Заявления Филиппа Моррея, Вильяма Грина и других руководителей рабочего движения о поддержке экономической программы Президента Рузвельта еще недостаточны. Требуется активная поддержка со стороны миллионов профсоюзных организованных масс. В своем призыве Филипп Моррей подчеркивает весьма ярко необходимость именно такой массовой поддержки программы Президента.

Следует учесть, что времени осталось мало. Скоро билль о ценах будет поставлен на голосование в Сенате. Сенаторы порабощенцы сами признают, что исход голосования зависит от характера и количества писем и телеграмм, которые будут получены сенаторами в эти последние дни.

Отсюда вывод простой: — Немедленно пишите вашему сенатору и конгрессмену, чтобы они всецело поддерживали экономическую программу Президента Рузвельта! Позаботьтесь о том, чтобы ваша организация немедленно телеграфировала сенаторам и конгрессменам, чтобы они не допускали саботажа вышеназванной программы. Необходимо немедленно перейти в контратаку против саботажа в Конгрессе. Выполните свой патриотический долг и спасите экономическую программу Президента США от поползновений реакционных воротил и верховодов.

ГЕРМАНСКИЕ ПОТЕРИ НА РУССКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН (ОНА). Доставленные в Лондон германские газеты полны объявлений о погибших на русском фронте. В траурных объявлениях приходится часто читать следующие фразы: «Наш последний сын погиб», «Наши два сына, павшие один за другим в

течении 48 часов», и т. д. Возраст погибших — самый разнообразный, обычно, от 18 до 48 лет. Одно объявление касалось, впрочем, 63-летнего солдата.

В объявлениях встречаются нередко указания, что погибший был «убит при нападении партизан». Одно

Перестаньте строить самолеты для немцев!

Призыв Героя Советского Союза Генерал-майора Громова к французам

МОСКВА, 21 сентября. Московское радио широко-вещает призыв Героя Советского Союза Генерал-майора М. Громова к французским рабочим, инженерам и техникам от имени советских летчиков.

Рабочие, инженеры и техники авиационной индустрии и индустрии военного снаряжения Франции! Я обращаюсь к вам от имени советских летчиков.

Меня побуждает к этому следующее:

Как вам известно, друзья, наша авиация причиняет неисправимые потери немецкой авиации. За последние 3 месяца советские летчики сбили 4,000 вражеских самолетов.

При этом мы установили следующие факты:

Сотни этих битых немецких бомбовозов обладали кабинами, элеронами и хвостами, изготовленными на французских заводах. Мы обнаружили, что самолеты были оснащены французскими моторами всевозможных типов, столь отличными от немецких двигателей, и инструментами французской марки. Мы видели вооружения, изготовленные Шнейдером - Крезе, Хотчисом и другими французскими предприятиями. Когда мы видим, что французские руки содействуют строительству и ремонту машин немцев, наши сердца сжимаются от боли, раны наших бойцов болят вдвойне.

Мы также видели немецкие самолеты, построенные из французского алюминия. Это означает, что значительная часть этого материала применяется немцами для искоренения советских граждан на советско-немецком фронте и производится из бокситов на алюминиевых заводах в Альпах, т. е. из материала, полученного из оккупированной, а также неоккупированной Франции.

Все мы любим французский народ за их славную историю, о которой так часто упоминают наши вожди Ленин и Сталин, и которую неоднократно выдвигала французский народ в передовые ряды прогрессивного человечества. Мы любим французский народ потому, что вопреки лжи и насилию гитлеровцев Лавалей и Пэтенон, он отказывался склоняться пред немцами и оставался их непримиримым врагом. Мы знаем, что вы ненавидите этих зверей. Мы знаем, что вы саботируете производство, предназначенное для них. Мы знаем, что немало немецких самолетов, отремонтированных на французских заводах, терпят аварию в полете.

Вот почему гитлеровские бандиты заставляют вас изготовлять только части моторов и самолетов на французских заводах. Тем не менее, эти части собираются в новые самолеты, произведенные французами из французских материалов и французской руды для бандитов, поставивших своей целью уничтожение фран-

цузского народа, подобно тому, как они ставят своей целью и уничтожение славян. Завтра, когда французский народ поднимется в освободительной войне против оккупантов, эти самые французские машины, с наклеванной на них свастики, начнут наносить вам удары. Итак, вы, французские рабочие, инженеры и техники, работаете на Гитлера и тем самым работаете не только против нас, но и против самих себя.

Вы это делаете не только на больших заводах Парижского района, Ле Ман, Нанта, Бордо, — вы это делаете также в так называемой неоккупированной зоне, в Тулузе, в Монтанбене и в департаментах Альп. Так вы, французы, куеете свои собственные цепи! Так вы, французы, помогаете продлению своего собственного рабства!

Подумайте, друзья, вы-

нешний момент решает и нашу и вашу судьбу! Поэтому вы не можете ждать дольше. Вы должны действовать немедленно, потому что завтра может быть уже слишком поздно. Как? Применяйте всевозможные средства для саботирования производства, которое в обеих зонах Франции служит лишь Германии и только Германии против Франции, против нас и наших союзников, которые являются также и вашими союзниками. Тормозите производство, прекратите приток электрической энергии с Альп, Пиринеев и Крезе, равно, как и приток тепловой энергии и крупных промышленных центров; прекратите вылавку алюминия, производство двигателей и самолетов. Вам известно, что остановка одной плавильной печи или некоторых машин способна дезорганизовать работу целого предприятия.

ПИТЕР ВУД.

Японские методы в завоеванных странах

Ныне, десять месяцев после японского нападения на Филиппинские острова, можно уже восстановить мало по малу картину методов завоевания, применяемых японскими милитаристами. Помогают этому японское радио, газеты и сведения, полученные из европейских стран — союзников Японии.

Получается довольно тяжелая картина. За первой фазой военного завоевания следует фаза экономической эксплуатации и пользу завоевателя. В пользу завоевателя, в пользу коренную область являющуюся сотнями специально обученных чиновников, купцы, банкиры, промышленники. Назначаются маршноточные правители из туземных предателей. Реквизируют банки и заводы. Японские учителя «реформируют» школы, где отныне японская история и язык являются главными предметами преподавания.

Выпускаются местные «денежные знаки» с принудительным курсом благоприятным для завоевателя и позволяющим ему скупать за ничто местные продукты. Генерал Хэма, бывший командующий японскими силами на Филиппинских островах, открыл нам японские завоевательные планы, заявив, что «необходимо создать национальные предпринимательские организации, подобные манчжурской железнодорожной компании и Северо-китайскому обществу для развития страны». Это означает, что Япония намерена обратиться естественные богатства страны в свое достояние и использовать их для дальнейших завоеваний. По словам ген. Хэма, потребуется, по крайней мере, 250 тысяч японцев для надлежащего «использования» Филиппинских островов.

Японская узурпация филиппинской экономики началась с создания японской компании, которой была передана монополия

на соль и на соляные продукты. Японский контроль был вслед за тем распространен на распределение и продажу местных припасов и на весь импорт и экспорт. Согласно токийскому радио, все продовольственные магазины должны были быть переданы в японские руки. Экспортные товары должны сдаваться японским военным закупщикам или их агентам, по цене назначаемой японскими властями. Японские военные власти конфисковали четыре крупнейших имения и разбили их на мелкие участки под фермы. Недостаток в сельско-хозяйственных продуктах, который чувствуется на всем Дальнем Востоке в результате систематического разрушения национальных хозяйств, побудил японские власти к попыткам возвращения в деревни бежавшего населения и к созданию

крошечных огородов в городах.

Япония пытается основать филиппинскую экономику на хлопке, вместо сахара, который до сих пор был основным филиппинским продуктом фабрикации и вывоза. Переход на хлопководство означает безработицу и голод для тысяч филиппинцев, занятых ныне на сахарных плантациях и заводах.

Следующее заявление, сделанное одним японским чиновником, характеризует с достаточной ясностью японские намерения: «Все проекты развития филиппинской экономики должны отступить на задний план перед необходимостью производства военных материалов, в особенности, боеприпасов».

В начале августа, японский Тайванский банк перенял на себя управление «вражескими» банками, конфисковал их капиталы и передал их военным властям «для иных целей». Установлен был строгий контроль над поездками населения и к созданию

«Форт Крек» того времени послужил крепкой опорой для триумфального флага победы.

Приводим ниже справку по количеству населения Калифорнии; по словуца гласит: рыба идет где глубже, а человек — где лучше.

В отделе справочника о количестве семейств в САСШ по отдельным штатам Калифорния занимает 5-ое место: 1,610,030 семейств.

Штаты Нью Йорк и Пеннсилвания, 3,153,124 и 2,235,620 занимают первое и второе место, а штаты Иллинойс и Охайо — третье и четвертое.

Всего в САСШ (к 1935 г.) значилось 30 миллионов семейств, из которых около 15 миллионов жили в своих собственных домах.

Из серии: «Автомобилем по Америке; подорожные записки».

28-го апреля сего 1942 года мы тронулись из Лос Анджелеса в нашем паккарде на север с тем, чтобы, осмотрев чудеса природы в штате Калифорния, его знаменитые парки, затем покатить через центральные штаты Северной Америки в «сродные», нам привычные, края, штат Нью-Йорк.

В Калифорнии, как о штате, ставшем куском Америки в 1848 году, мы уже писали неоднократно. В 1848 году в Калифорнии было открыто золото и «золотая лихорадка» 1849 года навсегда ассоциируется с этим богатейшим роскошнейшим и разнообразнейшим по своим климатическим условиям штатом.

Указывая, что золотые залежи, открытые и разработанные американцами, (северянами) в Калифорнии, помогли янки вы-

держать напряжение и экономический кризис, порожденные изуродовательной гражданской войной 1861—1865 годов.

«Форт Крек» того времени послужил крепкой опорой для триумфального флага победы.

Приводим ниже справку по количеству населения Калифорнии; по словуца гласит: рыба идет где глубже, а человек — где лучше.

В отделе справочника о количестве семейств в САСШ по отдельным штатам Калифорния занимает 5-ое место: 1,610,030 семейств.

Штаты Нью Йорк и Пеннсилвания, 3,153,124 и 2,235,620 занимают первое и второе место, а штаты Иллинойс и Охайо — третье и четвертое.

Всего в САСШ (к 1935 г.) значилось 30 миллионов семейств, из которых около 15 миллионов жили в своих собственных домах.

ники Франции! Настала пора положить конец всякой работе на гитлеровских захватчиков и поработителей. Настала пора для энергичного, решительного действия. Что касается нас, то мы будем продолжать, как и до сих пор, беспощадно осуществлять задачу обороны нашей страны, нанося удары нашему общему врагу. Мы будем биться беспощадно, пока окончательно не разгромим его.

Но мы хотели бы видеть вас, не оказывающими помощь нашему общему ненавистному врагу путем работы на него, а видеть вас, как истинных друзей, борющихся плечом-к-плечу в великой освободительной войне народов против немецких варваров. Мы уверены, что вы покажете на деле свою ненависть к нем-

цам, свою готовность бороться вместе с нами с гитлеровскими захватчиками. Можете полагать на нас. Но и мы рассчитываем на то, что французские рабочие производят вооружения для уничтожения наших врагов. Мы уверены, что вы покажете на деле свою ненависть к нем-

Времена, которые служат испытанием душ человеческих. О таких временах говорил Томас Пэйн в период Американской Революции. Эти слова приложимы в настоящее время к положению по всему миру.

Чем закаляется дух человеческий в настоящее время? Что делает его тверже стали?

Пылающая ненависть к фашизму, подвергающему миллионы людей небывалым издевательствам, мукам, пыткам, казням.

Только закаленные, сильные люди способны выдержать борьбу с врагом и спасти все человечество. Лишенные этой закалки либо гибнут, либо превращаются в рабов.

В эти дни испытаний многие скромные люди проявляют необыкновенно прекрасные сокровища сердца, которые трудно было и заподозрить в них в обычные времена.

Одного из таких людей описывает советский писатель П. Никитин в недавней депеше из Москвы.

Антон Живец, герой его рассказа, был партизаном. Он ничем не выдавался из числа других. Он даже провинился как-то, и партизаны обсуждали даже вопрос об исключении его из своего отряда. Комиссар отряда заступился за Антона, сказал, что ручается за него и взял его с собою для выполнения важного задания — взорвать вражеские газолиновые цистерны.

Но три смельчака попали в западню. В лесной избушке, куда они зашли, их встретили враги.

Как же действовал Антон? Он снял шапку и, упав в ноги немецкому офицеру, стал говорить, что партизаны хотят сдать и прислали их узнать об условиях сдачи.

Комиссар был ошеломлен и заподозрил, было, Антона в предательстве.

Один из нас останется с вами, а другие пойдут привести весь отряд, — сказал Антон комиссару.

— А как с комиссаром? — спросил осторожно офицер.

— О, мы его притащим с остальными, — отвечал Антон, как ни в чем не бывало.

Это звучало правдоподобно, но офицер предупредил:

— А не врешь ли ты? Если так, то убью всех вас, изрежу в куски, разорву в клочья.

Каждое слово звучало нарастающим гневом.

ТРАВЛЯ ТУЛУЗСКОГО АРХИЕПИСКОПА. ЛОНДОН (ОНА). — «Радио Национального фронта» сообщило, что в Тулузе продолжается травля епископа. Епископ был вынужден бежать в другие страны и натурализоваться в Англию.

Витийское радио сообщает, что архиепископу Саламанки придется к своим друзьям в Англию.

Комиссар ошеломлен и заподозрил, было, Антона в предательстве.

— Я останусь. Пойдет за остальными.

— Нет, не ты, — офицер и указал на партизана.

— Даю вам время двенадцати часов, привести остальных.

С этими словами вышел из избы. Комиссар многозначительно трел на Живца.

— До свидания, Антон, сказал он с особой гордостью.

Из того же рассказа водим следующее описание партизана Живца, врага гадавших, что было манути им:

— Где же твой партизан? — спросил офицер.

Никакого ответа.

Офицер подал сигнал, и начал резать епископа небольшой пилором. Антона, но он продолжал молчать.

— Кто ты? Больше комиссар? — спрашивал офицер.

— Я русский. Брось вопросы...

— Расскажи нам о партизанах, и ты о том жалеешь, — сказал комиссар.

Живец отвечал полным ненавистью.

— А кто ты такой, чтобы приказывать мне, а человека непохожего на меня, он плюнул ему в лицо.

Офицер вынул револьвер и начал стрелять. Партизаны выскочили, чтобы спасти Живца...

Так проявился этот человек.

РАССТРЕЛЫ В АВСТРИИ. ЦЮРИХ (ОНА). — трибунал, заседающий в пригороде, к смертной казни приговорил 10 человек, в том числе 4 австрийца, за восстановление деятельности германской коммунистической партии в Австрии.

В Баварии растет движение. Баварский гауленг был недавно объявлен предпринятым к ликвидации. Предупреждение о ликвидации было направлено в национал-социалистический центр, но противники движения рассчитывают на успех.

ЖЕНЩИНЫ Г. ЧИКАГО НА ПОМОЩЬ СОВЕТСКОЙ РОССИИ

Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...

ГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В ФИНЛЯНДИИ

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

ПО ШТАТАМ КАЛИФОРНИЯ И НЕВАДА

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

3157 ОТДЕЛОМ РАС ПРО СОБРАНО И ВЫСЛАНО 1,550 ДОЛЛАРОВ

Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

Пятьдесят лет

Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...
 Илл. — Наши женщины общественно-политическую и введут помощь на том, что помощь на в настоящих мо-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...
 Илл. (ОНА). — Шведки вновь заговорили о анти-германских на-...

ОЧКИ
 ВСЕГО ЗА \$5
 COHEN'S OPTICAL CO., INC. 117 ORCHARD STREET, NEW YORK, N. Y.

FOR VICTORY
 BUY UNITED STATES WAR BONDS AND STAMPS

— ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ —
Новая книга из англий- ском языке
 СЕРГЕЯ Н. КУРНАКОВА
"RUSSIA'S FIGHTING FORCES"

RUSSKY GOLOS
 130 East 16th St., N. Y.

РУССКО - АМЕРИКАНСКОЕ БЮРО И ШКОЛА В ФЛАДЕЛЬФИИ

ПОХОРОННОЕ БЮРО ПЕТР ЯРЕМА

РУССКАЯ АПТЕКА Б. ЛИХТЕНШТЕЙНА

UNFURNISHED APTS FOR RENT

UNFURNISHED APTS FOR RENT

ROOM FOR RENT

Покупайте сберегательные марки и облигации!

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ЛЕКЦИИ, МИТИНГИ И ПИКНИКИ.

НЬЮ ЙОРК — Электронное собрание Исполкома 0-ва им. Чернышевского в понедельник, 28 сентября.

РАДИО-НОВОСТИ WBUN — 1430 к.
 РУССКАЯ ПРОГРАММА «ЗВУКИ РОДИНЫ»
 ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ В 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ Б. БАГДАСАРОВ
 200-2-я Ave., между 12 и 13 ул.
 Tel. ALgonquin 4-0332

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ М. Я. МАЙЗЕЛЬ
 107 ИСТ 17-ая УЛ., Н. И.
 (близ 4-й авеню — Юнион Сквер)

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ С. А. ЧЕРНОВ
 223 SECOND AVENUE, NEW YORK.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ С. А. ЧЕРНОВ
 223 SECOND AVENUE, NEW YORK.

СЕРГЕЙ БОРОДИН

ДМИТРИЙ ДОНСКОЙ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Холод воздуха такой, что видно дышанье; белая трава над черной землей; пылающая желчь лесов и азиатская синева неба впереди. — осень, синевы и силой осенняя каждого человека, уставшего от летних тревог.

Когда высоко на поляне поднялись рязанские стены, Олег выпрямился в седле, и спутники его подтянули поводья. Олег сидел в седле легко, и конь ступал легко, рязанская земля постукивала под резвым копытом.

Проехали огороды, где на грядах еще лежали синие комья кочанов, и молодая женщина с рябиновым ожерельем на шее приложила руку к глазам, взглянув в нарядную дружинку, но точнее запахла лицо платком и, кланяясь поясно, пропустила великого рязанского князя. Лишь рябиновое ее ожерелье свесилось из-под платка, и Олег покосился на него пристальным горячим взглядом.

Не сгибая головы, он проехал под темным сводом Духовных ворот и заметил иней на серых бревнах стен, куда еще не добрались солнце, и лазоревый шлем неба в арке ворот. Князь искося оглянувшись, склонились спутники головы, проезжая ворота. Следовало головы склонить не потому, что свод ворот низок, а из почтения: велика честь вступать в город Олега.

Князь повернул коня в узкие улицы. Встретные жалась к стенам, кланяясь ему, дивясь ему, что его, но он смотрел вперед на частые повороты улицы, на красивые карнизы над серым дубом стрелной, кое-где за заборами — резные столбы крылец, кое-где чешуйчатые острия церквей и размалеванные верху теремов. Резко из-за стен вспыхивала осенняя листва да черные ветви уже оголенных берез. Изредка вскидывалась воронья стаи и уносилась прочь с граем и шелестом.

Дружно поднял Олег свой город из пепла. Едва минуло пять лет, а уже потемнели дубовые рязанские стены, — кому было стропиться, построились разом, никто не отстал. Только из слабод еще доносились стуки топоров да возгласы плотников. Да и там торопились достроиться до холодов. Снова стоит город, словно и не было беды. Много на Рязань легло дубов, безотказно давал их Олег своему городу, подал их Олег своему городу, подал их Олег своему городу, подал их Олег своему городу.

«Крепка! — подумал Олег. — Дуб год от года крепче становится». А спутники, едучи позади, скинули на седла дорожные армяки и чванились перед сотнями глаз, отовсюду — из домов, из щелей, из ворот — провожающих Олега.

Когда он въехал на княжью двор, его удивило, что челядь толпится у крыльца. Быстрый глаз тотчас приметил потную, грязную лошадь, без седла, с татарским тавром на ягодице. «Чей стеньга?» — но не спросил: нечего дечей вступать с вопросом, будто чужому. Еще отроки не ухватили повод коня, а Олег уже сошел, осторожно ступая на болную ногу. Шестой год рана не заживает, а великому князю не честь хромать. О, окачанная хромота! Чтоб не хромать перед народом, норовил е коня сходить у самого крыльца, а в седло вскакивать сразу с порога. Руку б секали, не столь бы горевал, — шрам на лице, рука ли, сохшаяся от раны, украшают войну. Нога — не то, князю надлежит проходить меж людьми гордо; не к лицу великому князю прыгать, как воробью. Чтобы сгладить свою посылку, Олег,

шагая, выпрямляя грудь, высоко вскидывая плечи и не видел, что хромота его от этого усугубилась в глазах людей. Часто доходящая приходила мысль: «Вои, Митя московский из битв невредимы выходят!»

Однажды боярин Кобыляк подолстил: «Сам-то Олег знает: Дмитрий не бережется. Оттого и сам всегда в сечу лез, опасался, не дошла б до Дмитрия, что Рязанский, мол, Олег обрел. А, небось, рад бы Дмитрий сказать: «Князь Ольг робок».

«Нет, Митрий Иванович, не дам те сих слов молвить!» Молча Олег вошел в сень терема.

— В гривне ты, княже, гонец ждешь.

— Чей?

— Орднской.

— Чего?

— Не баеш. Тебе несет.

— Пушай. Сперва омоюсь.

— Баеш: весть велика.

— С Орды-то? Обождет!

Отрок лил князю воду из орднской медного кувшина, и вода будто пела, струясь в чеканную лохань; касанье струи о медь рождало звон, похожий на дальнюю песню. Хотелось ее слушать, не расставаясь с теплой

струей. Раздумывая, утирался холщевым рушником: что может быть с Орды? Побита, опозорена, — не скоро ее голос заговорит русским ушам, да и заговорит ли, не похотят ли отныне жить с нами в ладу, проложить твердый рубеж, каков был встарь с половчанами. Не о том ли и весть? Едут, мол, дружбы твоей искать. Вот и выйдет, что митиным руками Рязань орднская жар село загреблет. На Москву злы, а с Рязанью сдружиться вздумают.

Он сел на широкой скамье, покрывшей черным ковром, и рукой, изукрашенной перстнями, разглажив влажные волосы. В дверь всу дулась голова Софрония, княжеского духовника:

— Дозволь, княже.

— Вступил.

Князь и многозначен, Софроний был и умен, и скрытен, а от скрытности казался пуще того умен; вокруг люди сказывали свои думы открыто, мысляли вслух и многие Софрония не любили: пол, а голова гола, голос силен, — и как смог он постриг принять, если нет на голове и волосинки для пострига? Видно, не малая задача была при том. Но ученость подняла Софрония, и зеленый кошачий глаз косился на Олега, пока сперва обрамкам, а после князю воздавал по чести.

— Ну, отец? — спросил Олег.

— Да на Москву веде!

— За русскую обиду, господине!

— А мы — Рязань. Обиды им не чинили...

Олег быстро вдруг перебрал себя самого:

— А Москве о том вестимо ли?

— Одна весть — тебе.

— Кто те шлет-то?

— Весть твою на русской двор колонник Клим донес, мамаев холоп. От самого Мамаю слышал. А мы сборы зряли.

— Человек с Орды. Чего весь дом его торопит? Ниже ли Рязань Орды? Но, уступая Софрониеву слову, Олег, поспал отрока: — Клячь! Отрок мгновенно исчез, и оказалась, что гонец уже ждал за дверью, перешагнув через высокий порог и стал у двери, глядя на попа и отрока. — Выль! — сказал Олег отроку, но Софрония удержал. Гонец торопливо перекрестился и поклонился князю. Стоял — худ, бел. Одежда испачкалась, волосом сбился космами. На белом лице лишь рот пылал, и язык жадно облизывал воспаленные губы. — Что у ты? Давно равнявший к великому князю через ветры и степи, через тишину и мрак лесов, гонец, едва раскрыв рот, вдруг захлопнул, словно только что добежал. Покраснел и только губы, без голоса, выговорили: — Ватюшка, государь... И слова срывались, застревали, присвистывали, то шептали, пока он сообщил, наконец, о выступлении в поход всех сил Мамаю: — За обиду карать. — Да на Москву веде! — возразил Олег. — За русскую обиду, господине! — настаивал гонец. — А мы — Рязань. Обиды им не чинили... Олег быстро вдруг перебрал себя самого: — А Москве о том вестимо ли? — Одна весть — тебе. — Кто те шлет-то? — Весть твою на русской двор колонник Клим донес, мамаев холоп. От самого Мамаю слышал. А мы сборы зряли.

(Продолжение следует)

КЛАРА МАРНОВА.

В ЕВРОПУ

(НАБРОСОК ИЗ БЫТА).

В доме семьи Эндерсон празднично. Все комнаты ярко освещены электричеством. В столовой на круглом столе, покрытом белой скатертью, разные закуски и напитки.

Бечеринка устроена была со товарищами в честь молодого студента Леонарда Эндерсона, посетившего добровольцем в рмяю.

Глубоко возмущало его нападение самураев на американцев. В нем заговорило глубокое патриотическое чувство, и он счел своим священным долгом немедленно принять участие в борьбе против ненавистных фашистов, которые стали угрожать всем свободным народам.

Родители Леонарда, несмотря на предстоящую разлуку с любимым сыном, дали ему благословение. Внутренний голос любви к родине и другим мирным странам, подсказал им, что он должен стать в ряды защитников свободы и независимости человечества.

Молодая жена Леонарда, голубоглазая Лилиан, гордилась патристическим поступком своего мужа и сама решила сделаться сестрой милосердия.

«Гости дорогие!» — приветливо улыбаясь произнесла она, — пожалуйте к столу.

Стройный с решительным выражением лица, Леонард наливал бокалы.

«Стали провозглашать тосты с добрыми пожеланиями благополучного возвращения их товарища и полной победы над фашизмом».

«Благодарю вас!» — zvolованно заговорил Леонард; да... все должны подняться чтобы возможно скорее уничтожить фашистских гадов. Метить им надо, метить за погубленные жизни женщин, детей и стариков».

«Мстить негодям!» — поднялся всеобщий голос.

«Друзья мои!» — начал юноша с энергичным лицом и черными выразительными глазами. «Родился я в Америке, но мои родители выходцы из России. Я горжусь доблестью Советского народа. Весь мир говорит теперь об этом. Вдохновлен доблестью советских и американских бойцов, и я добровольно поступил в армию, как русский американец».

«Когда ты, мой сын, — сказала мне мать, — пойдешь в атаку, будь беспощаден к фашистам. Эти дикие орды, говорила она, напали на мою мирную родину; разорят города, больницы бомбят, глумятся над женщинами, вешают стариков».

«Я надеюсь, что скоро будет конец этой шайке бандитов», — сказал отец Леонарда, — пусть только создадут второй фронт! Союзники тогда с одной стороны, а Красная Армия с другой, раздают фашистских негодяев».

Поднялся крик: — Да здравствует доблестная

Красная Армия! Да здравствуют партизаны! Необходимо создание второго фронта!

Все воодушевились. В это время открылась дверь, и на пороге показалась мать Лилиан, миссис Смит.

«Алло, друзья мои!» — сказала она улыбаясь.

Все оглянулись. Ее появление явилось для них сюрпризом. Они были уверены, что она, как изоляционистка, не придет на вечеринку, устроенную в честь ее зятя, уходящего на войну».

«Алло!» — приветствовала ее мать Леонарда после короткого общего молчания, — и вы к нам пожаловали... очень рада... — Садитесь! — встал со стула Леонард.

«Друзья мои!» — начала миссис Смит, — и пришла к вам с покаянием. Я чувствую себя виноватой и перед вами и перед моей родиной. Признаюсь, я была против того, чтоб мой зять добровольно стал под ружье».

Но теперь я поняла, что изоляционистки неправы, говоря, что Америке никакая опасность не грозит; что пока фашисты не вторгнутся к нам, преждевремено брать за оружие. Я сильно возмущена: с одной стороны безжалостный Гитлер посылает к нашим берегам субмарины, а с другой — самуран коварно напади на наши владения, и теперь вижу, что Леонардом руководило истинное патриотическое чувство».

«Браво! Браво!» — захолопало все собрание.

Лилиан бросилась целовать мать.

«Садитесь вот тут, рядом с нами», — сказала мать Леонарда.

«Друзья!» — поднялся отец, называя бокалы, и пью за здоровье прозрелшей миссис Смит! Уррей! Уррей!

«Благодарю вас, дорогие друзья!» — сказала миссис Смит; я была в большом заблуждении, и рада, что прозрела. Теперь я с вами! Жаль, что я старуха, иначе бы сама отправилась на войну, чтобы помочь в борьбе против фашистских зверей, которые принесли всему миру столько зла».

«Уррей миссис Смит! Будем настаивать, будем требовать создания второго фронта!»

«Уррей! Уррей!»

ЯПОНСКИЕ МЕТОДЫ В ЗАВОЕВАННЫХ СТРАНАХ

(Начало на 2-й стр.)

властями. Токио хватается тем, что «американское влияние искореняется. Всякого рода Советские, которые до войны решали различные дела, отныне лишь совещательные органы при губернаторах и маршах».

«Японцы, чрезвычайно враждебно настроенные ко всем американским идеям о демократии, индивидуализме и о личной свободе, действительно заняты их уничтожением и насаждением японских понятий о преданности «высшей расе»».

Во многих частях Филиппинских островов сопротивление захватчику продолжается. В конце июля, в Маниле, были произведены облавы для захвата непокорных элементов. Японское радио жаалуется на «спитую колонию», которая препятствует «восстановлению Филиппин». По сообщениям из Токио, японские войска все еще «защищают» гористую местность вокруг Багю, — излюбленное летнее место отдыха для женщин и детей.

Японцы сами признают многочисленные казни филиппинцев

«Смертная казнь в Норвегии»

за анти-японскую пропаганду, свидетельствуя таким образом о провале своих усилий привлечь на свою сторону население Филиппин».

Участь шестнадцати - миллионного филиппинского населения разделится миллионом жителей Северного Китая, Голландской Индии и Малайи, Борнео и французского Индо-Китаю. Строгий контроль над японским радио позволяет нам лишь поверхностный взгляд на страдания покоренных народов. Но этого достаточно, для того, чтобы понять, что творится в странах угнетаемых японской тиранией.

«Смертная казнь в Норвегии»



Сцены героической обороны Севастополя — (Вверху) Морские пехотинцы, участвовавшие в обороне базы. За одним из пехотинцев следует его малолетний сын. (Слева) Советские самолеты патрулируют воздух.

В 3011 ОТДЕЛЕ РАС ИРО

НОРВИЧ, Конн. — На собрании 3011 отдела РАС ИРО жертвовали на медицинскую помощь Советскому Союзу следующие лица. По пяти долларов: — Матрена Петровна Ращова, Сильвестр Лапут, Моисей Батура, Ананий Дискант; Петр Кутевка 3 д.; Александр Дербак и Иван Каренка по 2 д.; по одному доллару: — Козма Андрей, Юстып Ясученя, Семен Якубовский, Владгары Бордоч, Иосиф Новик, Марко Мельник, Николай Самокар.

Итого — 36 долларов. И. Карана.

В 3122 ОТДЕЛЕ РАС ИРО

ВИЛМАНТИК, Конн. — На собрании 3122 отдела РАС ИРО 13 сентября была прочитана корреспонденция и необходимости помощи Советскому Союзу. Жертвовали деньги: — Даниил Яковлев 8 долл.; по одному доллару: — Андрей Зютник, Григорий Липский, Л.Блашинск, Паша Нагорная, Ева Липская, Иван Миранович, Александр Зурлик, С. Русаков, Петр Горещеня, Алек Ворон, Иосиф Дзвончик, Савва Матвеек, Максим Фурик. Всего — 21 доллар. Всем жертвовавшим от имени нашего отдела большая благодарность. Комитет.

В 3122 ОТДЕЛЕ РАС ИРО

«ПЕСНЯ ВЕСНЫ»

БИТВА ЗА СТАЛИНГРАД

БОЛЬШЕ БИТВЫ ВЕРДЕН

БОЛЬШЕ БИТВЫ ВЕРДЕН